

国网山东超高压公司春节期间14支党员突击队顶风冒雪开展输变电设备特巡

国网高唐县供电公司

党员带头奋战一线 精心守卫电网安全

“三个着力”强化廉洁警示教育

□陈子源 邱绪尧 宋凯歌

□朱俊清

今年春节前后，寒潮雨雪频频来袭。为确保全省人民过年期间安心用电，2月14日，国网山东超高压公司出动14支党员突击队，充分发挥党员先锋模范作用，面对寒潮天气主动迎难而上，顶风冒雪开展输变电设备特巡，及时消除隐患风险，坚决守卫电网安全。

根据气象台预警信息，2月14日山东多地出现雨雪天气，全省多条输电线路面临覆冰等风险。国网山东超高压公司临沂

运维分部党员突击队积极担当作为，未雨绸缪制订了详细的保供应急预案，整合现有工作手段、综合施策，演练输电线路覆冰处置标准化流程，做到人人熟练掌握。细致梳理应急工器具清单，准备各类应急工器具，保障应急物资处于良好可用状态。队员们还积极应用创新手段，制作无人机挂载敲击除冰装置，开展无人机挂载敲击除冰作业操作专项培训，为迎战寒潮提供有力的技术支持。

清晨，雪花还在飘舞，1000千伏微山湖站内党员突击队开始对站内设备进行特巡。

队员们顶风冒雪，以高度责任感，主动承担外电入鲁能源通道“守护者”的职责。第一时间启动雨雪冰冻天气运维保障方案，每两个小时对设备迎风面的覆冰情况进行现场监测，严格执行“零汇报”。对充油、充气设备及断路器等重点设备进行认真巡查，密切关注告警信号，及时处理操作箱上的积雪，确保站内设备安全稳定运行。

同时，国网山东超高压公司积极运用可视化装置，春节期间实时掌握设备运行情况，持续跟踪各县区天气情况。在可视化监控室设立党员示范岗，24小时不间断值守，

对雨雪冰冻易发区域的输电线路进行可视化专项轮巡，并对大棚密集区段进行飘浮物隐患排查。积极与属地单位协同联动，组织护线员对超高压线路进行不间断巡视，在可视化监控发现导线舞动等隐患后，联系护线员到协助排查线路覆冰情况，确保线路状况掌握及时、处置得当。

下一步，国网山东超高压公司将持续跟踪天气情况，严格落实寒潮应对措施，切实做好输电线路监测巡查和应急工作，以必胜的决心打赢雨雪冰冻阻击战，确保人民群众用电安全。

□李坤位

为了让广大莱西市民群众过一个亮堂堂的龙年春节，春节前夕，国网莱西市供电公司提前动手，全面加强电网运行数据分析，做到信息畅通、响应迅速、处置果断、应对有效，确保了春节期间辖区电网安全稳定运行，让广大市民春节期间用电无忧。

莱西市供电公司把全面做好春节保供作为一切工作的重中之重，集中全公司力量全面加强电网统一调度，滚动做好负荷预测，统筹安排春节假期电网运行方式，将各项保电措施落实到每个相关人员，细化到各个环节，明确责任分工。该

国网莱西市供电公司 确保市民亮堂堂过春节

公司组织供电服务人员积极与政府机关、企事业单位、医院、学校等单位做好沟通联系。还加强与气象部门联动，密切跟踪天气情况，加大重要变电站、输电线路及易覆冰线路等设备巡视检查力度，做好线路设备隐患排查整治、电力设施保护宣传等工作，确保电网安全稳定运行。

为进一步提升春节期间供电的服务质量，增强广大市民群众的电力获得感，莱

西市供电公司强化用电需求侧管理，大力开展进社区、乡村、商超等重点用户走访活动，通过“网上国网”等信息系统实时监测数据，及时掌握返乡人员情况，做到精准处置，拓宽服务渠道，提供优质服务。该公司组织基层供电所服务人员主动对接乡镇、村组，进村入户上门走访，及时告知网格员联系方式，跟进了解新增用电需求，广泛开展安全用电、科学用电

知识宣传。

此外，莱西市供电公司还加强应急管理，完善应急处置预案，增强抢修队伍力量，备好抢修器材，做好备品备件、应急发电车及后勤保障等各项措施，确保节日期间一旦发生影响供电或保电设施安全运行的突发事件，做到反应迅速、组织有序、措施有效、处置有力，确保节日期间电力可靠供应。

据了解，春节期间，国网莱西市供电公司共组织了17支抢修队伍，296人、37辆抢修车持续对输变电设备开展设备特巡测温，增加了对煤改电139条配电网线路、20条重要输电线路、5座重要变电站巡视频次，确保了电网设备安全稳定运行。

□王晓龙 郭晓琦

春节是万家灯火、阖家团圆的重要节日，为保障春节期间电力安全可靠供应，国网潍坊供电公司严格贯彻落实市委、市政府和省电力公司工作部署，提高站位、超前谋划、主动作为，制定保电工作方案和应急预案，成立由主要负责同志任组长的领导小组和工作小组，多措并举保障电网安全稳定运行，让市民在亮堂堂、温暖的氛围中度过一个新春佳节。

贴心电 续航绿色出行路
2月6日，在G20青银高速潍坊西服务区济南方向，前来充电的新能源汽车络绎不绝。在国网潍坊供电公司工作人员的引导下，现场充电秩序井然有序。

“我们从江苏准备回河北老家过年，路过潍坊服务区给车充会儿电。高速路上充电站分布合理，供电服务也很到位，我们随到随充，彻底告别了‘里程焦虑’。”正在给新能源车充电的旅客赵先生说。

高速出行充电方便快捷的同时，城市道路充电站也越来越多。2022年，国网潍坊供电公司启动“桩”点潍坊——充电基础设施提升行动，计划用3年时间，在市区范围内构建布局合理、高效快速、体验优越、智能友好的“10分钟”充电网络。而2023年，该公司又启动“桩”点乡村行动，加快推动适宜使用新能源汽车的地区充电站“县县全覆盖”、充电桩“乡乡全覆盖”，全力服务新能源汽车下乡。

“截至目前，我们已建成投运国网充电站185座，充电桩1228台，潍坊中心城区‘10分钟’充电网络已初步建成。”国网潍坊供电公司营销部四级职员王金友介绍。

除了回家，春节出游也成为众多市民

灯火情深暖万家

——国网潍坊供电公司全力以赴做好春节电力保障

的新选择。作为全域旅游城市，青州市在古城景区周边建成投运的充电设施已达10处，可同时满足近百辆新能源汽车充电。国网青州市供电公司还依托国网快充站打造了电力会客厅和电力彩虹驿站，为游客提供便民桌椅、无线网络、直饮水等设施。贴心设置的智能小主人能够通过人机对话的方式，解答游客关于旅游、交通、景点等方面提问，大幅提升了游客充电体验。

春节前后，为满足广大新能源车车主绿色出行需求，国网潍坊供电公司安排运维人员对全市充电站、充电桩进行特巡及安全排查，彻底消除影响设备安全运行的风险隐患。该公司还做好历年充电数据分析，制定各充电站应急保障预案，备足充电枪、模块等备品备件，应急抢修队伍随时待命，确保广大新能源车主出行能够高效续航。

暖心电 守护群众温暖过冬
2月5日，一场大雪过后，地处潍坊南部山区的临朐县沂山镇牛旺子村沐浴着飘洒的雪花，静静等待着新年的到来。

“过去一到冬天，就围着煤炉子转，整天呛着黑烟不说，浑身上下还沾满煤灰。如今用上了空气源热泵，清洁卫生，温度恒定，既省心又省力。”牛旺子村村民许明江说。只见许明江轻轻一按按钮，空气源热泵上电，阵阵暖风扑面而来，让人暖心不已。

据国网临朐县供电公司服务人员申琦

介绍，该村安置户有许多年事已高的留守老人，行动不便，原先用煤炉子取暖，整天搬柴运煤耗费体力不说，还易因烧煤引发一氧化碳中毒。自从实施了“煤改电”，该村64户群众用上了电取暖，家里少了煤烟味，多了欢笑声。

“托了‘煤改电’的福，屋内温度保持在20度以上，操作简便，温度适宜，再也不用当‘炭黑子’了。最让俺放心的是，供电所的师傅隔三差五上门走访，冬天取暖不再犯愁了。”许明江说。像许明江一样，全市“煤改电”居民正在家中温暖过冬。

“煤改电”需要坚强的电网保障。早在2021年，国网潍坊供电公司就启动了两个“千村改造”工程，对全市2014个自然村电网进行整体改造升级，新建改造电力线路5725公里，新增配电变压器956台，农网户均配变容量由2.65千伏安提升到3.11千伏安，建成了网架好、设备好、技术好、管理好、服务好的“五好”配网，全力保障了广大农村地区“煤改电”客户安全可靠用电。

春节前后正是居民用电取暖高峰期，国网潍坊供电公司针对可能出现的外务工人员返乡潮，逐户上门摸排返乡情况、电采暖设备使用情况。入冬以来，该公司围绕“煤改电”客户涉及的1465条10千伏线路、1.47万个台区，线上依托供电服务指挥系统加强用电监测，线下组织开展“煤改电”设备专项巡视，以主动靠前的

责任担当，确保广大人民群众温暖过冬。

可靠电 护航春运动能足

2月5日清晨，在高铁潍坊北站南广场，国网潍坊市寒亭区供电公司员工隋立森、鞠永奇手持红外测温仪，踏雪巡视线路设备，为这条春运“大动脉”护航。

“冷空气来临前，我们给供电公司发了应急保障的函，他们接函即复，每天共享巡视情况，为我们春运上好了‘双保险’。”济青高铁青岛维管段潍坊北供电区工长王冰介绍。

春运连着回家团圆路，最火春运，最强保障。“我们对高铁潍坊北站实施升级服务，提前2周地毯式排查涉电隐患，3条专线一日一巡，2辆应急发电车随时待命，3名经验丰富的保电人员24小时在岗待命。”国网潍坊市寒亭区供电公司营销部大客户经理李康说。

今年春运，初步预测全市公路、铁路、民航发送旅客147.5万人次。为保障春运期间旅客顺利出行，国网潍坊供电公司主动对接潍坊火车站、高铁潍坊北站、汽车站等各交通运输单位，对供配电设施信息进行梳理备案，组织开展现场设备巡视、局放检测，详细检查客户自备电源、保电应急预案以及保障措施，及时发现并协助客户消除隐患，确保涉及春运的每一台供电设备运行安全。

行动是最好的答案。国网潍坊供电公司结合近期天气变化情况，全面加强负荷监测和大数据分析，充分利用无人机、红外测温等技术手段，加强对辖区重要变电站、重要线路巡视，保障客户安全可靠用电。春节期间，该公司严格落实7×24小时值班值守，4000名抢修人员、700余辆抢修车、23台应急发电车随时待命，确保电网安全稳定运行。



龙年春节临近，一场降雪使节日氛围愈发浓郁。雪景虽美，但也给归家的司乘人员带来了诸多不便。为确保司乘人员顺利踏上回家团圆之路，中铁十五局集团济南迎宾馆黄大桥有限公司的员工全力以赴，冒着严寒，昼夜奋战一线，只为给广大司乘人员打造一条安全、整洁的回家之路。（崔丽丽 杨媛媛）

国网冠县供电公司

让警示教育入脑入心

□张兴旺

近年来，国网冠县供电公司创新开展廉洁警示教育，尝试运用各种新载体，深入开展课题调研，结合各部门特点和业务性质，多方位、多角度丰富廉洁警示教育内容和载体，逐一梳理形成运用清单，助推廉洁警示教育入脑入心。

在教育内容上突出文化赋能，充分挖掘中华优秀传统文化和社会主义先进文化资源中的廉洁元素，结合调研成果，组织主题征文，谋划制作“爱廉说”“党章党纪青廉记”等廉洁歌曲和宣传手册。在教育创新形式载体上突出互动效果，通过举办“我守纪为了谁”主题沙龙、排演“致新员工一封信”廉洁VLOG短剧、组织纪检委员“廉分享”专题讲座等教育活动，增强代入感，变被动接受为主动吸收，拉近了距离、引起了共鸣，推动党员干部强化政治理论学习，加强党性锻炼；全方位扎实推进公司“护廉网”建设走深走实。在教育对象上注重年轻干部，扣紧关键少数“风纪扣”，利用“三会一课”支部党建重点工作方案，添加《以案为警》《“酒”违代价》等反面案例，持续释放“不敢腐”信号，推进廉洁关口前移。通过“师带徒”“监督人”等形式持续优化帮带教育，一对一、点对点传经验解难题，为公司年轻干部员工扣好“第一粒扣子”。

下一步，该公司将继续绷紧纪律之弦，从思想深处创新警示教育内容和载体，加强运用监督执纪“第一种形态”，发挥好引导、规范和约束作用，推动形成清正廉洁的政治生态。

“讲文明树新风”公益广告

践行新发展理念

推进人与自然和谐共生的现代化

绿色低碳全民行动